



MOMENTOS CRITICOS

SIN CLAUDICAR

No creemos que hayan sorprendido a nadie los inconvenientes con que, apenas constituido, ha empezado a encontrarse el Gobierno provisional de la segunda República española. Y, sin embargo, los primeros fantasmas que le salen al paso son tal vez los más a propósito para amedrentar a los gobernantes más enérgicos y decididos. El conato de separatismo barcelonés y la intentona comunista de Sevilla son síntomas evidentes de cuales eran las verdaderas intenciones de muchos de los elementos que han cooperado con inusitada actividad en la lucha por la proclamación de la República.

Se precisaría estar ciego y sordo, o ser un perfecto inconsciente, para negar que el Gobierno republicano ha de verse obligado a acometer la solución de problemas erizados de considerables dificultades. Si los actuales ministros se ven libres de las corruptelas que pudieran haberse creado al cabo de siglos de continuidad de un régimen tradicional y si no están sujetos a prejuicios de diversas índoles ni a presiones ejercidas por intereses creados de largo tiempo antes, tienen en cambio que atender a satisfacer los anhelos de los que, con mayor o menor desinterés, contribuyeron a la caída de la Monarquía.

En el campo social, y, aparte de la cuestión de los jornales de los ferroviarios, ya de por sí bastante peliaguda, ha de hacer frente el Gobierno republicano a la interesantísima del paro forzoso que no es una herencia del régimen monárquico sino un producto desgraciado de los tiempos actuales en que el maquinismo y la superproducción se alían contra el obrero. Y no piensen los actuales ministros que al huelguista forzoso se le conforma con permitirle que durante un día o dos o cuatro dé libre suelta a sus expansiones de entusiasmo con gritos incansables y estridentes aclamaciones. El hambre no se calma con voces ni el ansia de trabajo con paseos tras una bandera ocasional; y el paño rojo que ha servido para formar ésta puede emplearse igualmente como emblema de otras extremistas aspiraciones.

Las simples rivalidades de partido no se armonizan fácilmente pasados los momentos de colaboración egoísta por la consecución de un bien común, y la eficaz y decisiva ayuda que la mayoría de las agrupaciones proletarias han prestado al Gobierno actual colocan a éste en una situación de dependencia con respecto a aquellas en la que difícilmente podrá dar cumplimiento a los compromisos fáciles contraídos.

La cuestión agraria, tan vital para nuestro país, ha de ser también venero de preocupaciones para el Gobierno de la República y no diga nada de las aspiraciones de los funcionarios civiles que en su mayoría se creen ahopellados por el antiguo régimen y esperan del nuevo innumerables y tal vez fantásticas reivindicaciones.

Todos estos complicados asuntos y muchos otros que fácilmente podrían enumerarse, mas muchísimos que indudablemente irán surgiendo en el transcurso de los días, han de exigir en el período que siga al establecimiento de la República un desarrollo de energías, de labor constante, de voluntad, de perspicacia, de competencia, de tecnicismo y de prudencia verdaderamente extraordinario por parte del Gobierno—suplico que se anime la mejor buena fe—que ha de precisar, para tener algunas esperanzas de no ir a un rotundo fracaso, la cooperación de todos los elementos nacionales que ansían la paz y el orden como verdaderos bienes sociales. Así lo han comprendido la mayoría de estos elementos y se apresuran a luchar por esa paz y ese orden sin abandonar sus convicciones ni sus ideales. Tal vez resultase más cómodo o más vistoso colocarse incondicionalmente de parte de la República o irrazonadamente contra ella; pero hay algo que está sobre la comodidad y el lucimiento propio y es el deber ineludible que tenemos todos de procurar que España salga con bien de los momentos enormemente críticos por que atraviesa. Por nuestra parte estamos dispuestos a cumplir ese deber sin claudicaciones inicuas ni adulaciones vergonzosas y sin abandonar nuestro ideal de Religión y Monarquía.

Manifiesto de despedida del Rey

Esta tarde se ha facilitado en la Presidencia la siguiente nota:

«El Gobierno no quiere poner trabas a la divulgación por parte de la Prensa del manifiesto que firma Don Alfonso de Borbón, aun cuando las circunstancias excepcionales inherentes al nacimiento de todo régimen político podrían justificar que en estos instantes se prohibiera esa difusión. Mas, como el Gobierno Provisional de la República, seguro de la adhesión fervorosa del país, está libre de temer reacciones monárquicas no prohíbe que se publique dicho documento ni cree necesario que su inserción vaya acompañada de acotaciones que lo refuten. Prefiere, y basta de momento que el país lo juzgue libremente, sin ninguna clase de su gestiones ministeriales.»

Texto del manifiesto

«Las elecciones celebradas el domingo me revelan claramente que no tengo hoy el amor de mi pueblo. Mi conciencia dice que ese desvío no será definitivo, porque procuraré siempre servir a España, puesto el

único afán en el interés público, hasta en las más críticas coyunturas.

Un Rey puede equivocarse y, sin duda, erré yo alguna vez; pero sé bien que nuestra patria se mostró en todo momento generosa ante las culpas sin malicia.

Soy el Rey de todos los españoles y también un español. Hallaría medios sobrados para mantener mis regias prerrogativas, en eficaz forcejeo con quienes la combaten. Pero resueltamente quiero apartar me de cuanto sea lanzar a un compatriota contra otro, en fratricida lucha civil. No renuncio a ninguno de mis derechos, porque, más que míos, son depósito acumulado por la Historia, de cuya custodia ha de pedirme algún día cuenta rigurosa.

Espero a conocer la auténtica y adecuada expresión de la conciencia colectiva y, mientras habla la nación, suspendo deliberadamente el ejercicio del poder real y me aparto de España, reconociéndola así como única señora de sus destinos.

También ahora creo cumplir el deber que me dicta mi amor a la Patria. Pido a Dios que tan hondo como yo lo sentían y lo cumplían los demás españoles.»

TEMAS DEL DIA

Insistiendo

Ya hemos dicho, en pocos días varias veces, que no estamos enfrente de la República, pero tampoco renegamos de nuestros ideales, ni hemos de cejar en su defensa. Quien otra cosa haya pensado de nosotros se equivoca de medio a medio y no tardará en comprobarlo si continúa leyendo nuestro DIARIO.

Viene todo esto a cuento de ciertas torcidas interpretaciones de nuestros editoriales del pasado día 15, en las que a nuestro juicio exponíamos con toda claridad la actitud que adoptábamos ante los últimos acontecimientos. Alguien ha creído ver en todo ello conceptos contrarios a los que fueron siempre norma fundamental en nuestra redacción y nos urge salir al paso de tales equívocos.

El nuevo régimen a que hemos sido conducidos por la falta de habilidad en los de arriba y la ausencia de compenetración en los de abajo, nunca nos ha parecido ni nos parece ahora el que conviene a España. Sin embargo, el hecho se ha consumado y de la noche a la mañana nos encontramos gobernados por una República que tiene más de socialista que de conservadora y en tal momento sólo caben dos posiciones: de franca rebeldía y oposición o de consciente y natural expectación.

La primera no va con nuestros hábitos de transigencia y comprensión para los que piensen de distinta manera que nosotros, ni nos parece que es la adecuada para el bien de un pueblo que acoge el cambio con esperanzas de mejoramiento y que cree ver en nosotros una obcecación insensata criticando lo que acaba de nacer y sin esperar a sus resultados. La segunda es la que corresponde a todo buen ciudadano.

Esperamos los resultados y nos mantenemos firmes en el lugar que siempre ocupamos de defensa del orden, de la religión y de la patria. Creemos que ningún régimen conviene a estos intereses como la Monarquía constitucional parlamentaria. Nos dicen que estamos equivocados y nos traen una República socialista para demostrarlo, y nosotros decimos: vamos a verlo.

Quien en esta actitud vea un asomo de inconsecuencia o flaqueza en el amor a nuestros ideales, tiene sin duda turbia la mirada por la pasión.

Quien espere de nosotros otro comportamiento ni nos conoce, ni nos ha leído nunca.

Información política

El Consejo de Ministros de ayer

La nota más importante de la reunión ministerial celebrada ayer fué la de formar la lista de los gobernadores civiles. No está ésta completa, sin embargo, y entre las provincias para las que todavía no ha sido designada la mencionada autoridad se encuentra la nuestra.

A la salida del Consejo, el presidente, abordado por los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

—La lista de los gobernadores está casi ultimada. Ha prevalecido el criterio de que los gobernadores no sean de sus provincias respectivas. Hay la nota pintoresca de que pese al caciquismo que se me atribuye no recuerdo conocer al gobernador de Córdoba, que es mi provincia.

También se mostró muy optimista respecto a los asuntos de Cataluña.

El viaje de la Familia Real

La emocionante llegada de la Reina a París

PARIS, 16.—La acogida dispensada a su majestad la Reina y a sus augustas hijas por el pueblo de París fué en extremo afectuosa, apoteósica, si cabe apoteosis cuando se viene al destierro.

Los vivos en francés y en español se unían en el espacio como ofrenda fraternal de las dos lenguas hermanas a una Familia real prestigiosa y querida hoy en desgracia.

Mucho antes de las ocho de la mañana el público se agolpaba en el gran «hall» del Quay D'Orsay. En lugar acotado y ornado profusamente había reunión de personalidades españolas y francesas, nobles, intelectuales, ex embajadores de Francia en Madrid, ex ministros españoles, representaciones oficiales del Gobierno francés y gran número de personas de ambas nacionalidades. En el andén no se ha permitido el acceso más que a las representaciones oficiales. Fuera el público esperaba impaciente.

La augusta señora, las Infantas y los Infantes dan la mano sin cesar. Su majestad aparece dolorida, con lágrimas que velan sus ojos azules, pero serena dentro de esta amargura; un leve tono rojizo marca en los ojos de las Infantas la señal de dolor; la más afectada es su alteza la infanta doña Beatriz; el infante don Jaime va como protector y guía de su augusta madre entre la barandilla de la muchedumbre, que quiere expresarla a veces con lágrimas su simpatía, su respeto y su pena. El más tranquilo es el joven infante don Gonzalo, que contesta decidido firme y con timbre de voz madrileña a cualesquiera pregunta que se le dirige:

Ante la muchedumbre entusiasta y apenada no es posible ningún protocolo. Las reales personas se separan, salvo el infante don Jaime, siempre junto a su augusta madre.

Su Majestad estrecha contra el pecho un hermoso ramo de violetas, sus flores preferidas. La emoción, triste emoción, la va ganando cada vez más mientras los más fervorosos entusiastas lanzan vivas a la Reina, cortantes, incisivos, que quieren prolongar indefinidamente y detener al coche. Se encaraman a él y quieren impedir su marcha. Lo mismo ocurre con los otros automóviles. Domina el entusiasmo de la gente contra el que resulta impotente el servicio de la Policía.

Millares de flores y al fin el coche avanza. En la puerta, mientras tanto, miles de voces se levantan saludando a la Reina. Muchos quieren seguir corriendo.

Sus Majestades y Altezas se trasladaron a un hotel de la rue de Rivoli donde también esperaba la multitud. Se repitieron allí las emociones anteriores y la Reina acoge sonriente con la misma sonrisa agradecida de antes. Su departamento se encontraba ya lleno de flores, entre las que no faltaba la delicadeza de combinación roja y gualda de los colores reales.

La Familia Real se ha instalado en todo el primer piso del hotel preparado para recibir a los ilustres huéspedes durante esta primera parte de su destierro. El piso puesto a disposición de la Familia Real comprende 18 habitaciones, la mayoría de las cuales dan a la calle de Rivoli, a la izquierda se encuentra la cámara del Rey tapizada de Rojo amarillo, la sala de las infantas está a continuación. A su lado se encuentra también la sala de la Reina. Hay también un amplio comedor que ha sido amueblado siguiendo las indicaciones de la dama de honor de la Reina. La habitación de los Infantes está situada en el pasillo frente a la de la Reina.

Información general

Un incidente

Esta noche, poco después de las diez, un grupo de obreros que portaba una bandera tricolor, se personó en el domicilio de los Sindicatos libres de Madrid, calle de San Bernardo número 68, pidiendo fuera izada la bandera en el balcón principal.

Los que estaban en dicho domicilio se negaron y entonces los visitantes entraron a viva fuerza y colocaron la bandera.

Cuando los visitantes se retiraron, la bandera fué arrancada.

Visto esto, los visitantes penetraron de nuevo en el domicilio de los sindicalistas libres, arrojaron todos los muebles a la calle y formaron con ellos una hoguera.

Poco después acudieron los bomberos y sofocaron el incendio.

No ocurrió desgracia alguna.

Mussolini no quiere saber nada de España

MADRID. Se aseguraba esta noche que el señor Mussolini ha prohibido toda clase de comunicaciones con España y la entrada en Italia de los periódicos españoles.

Temblor de tierra

TOLEDO.—Los sismógrafos de esta estación registraron ayer un terremoto, que comenzó a las diez y siete horas tres minutos y veintidos segundos a una distancia epicentral de 2.240 kilómetros.

Mitin anarquista

BARCELONA. En la plaza de toros de las Arenas se celebró un gran mitin, organizado por la Confederación anarquista internacional. Estaba ocupada mas de media plaza de toros a pesar de que no se había hecho publicidad. Empezó el acto a las seis. Todos los oradores se expresaron en tonos exaltadísimos, principalmente el anarquista Delabrille, que atacó al clero, de quien dijo que con sus bienes se podía dar dinero a los sin trabajo. Ha arremetido contra el Sr. Alcalá Zamora, diciendo que les ha engañado, porque ha traído una República burguesa. Envía, dice, al gobernador de Sevilla para que ametralle al pueblo. Hay que echar a Alcalá Zamora de la misma manera que al Rey. Dice que, puesto que se dice que el Rey no ha abdicado, es menester circular órdenes a todos los anarquistas para que acaben con la dinastía. Cuando hablaba el Sr. Herández entró en tropel gente protestando de los términos en que se expresaban los oradores, y con este motivo se produjo un incidente y cundió el pánico. La fuerza pública, al cabo de unos minutos, logró apaciguar los ánimos.

Don Fernando y doña María Luisa a Francia

En el expreso de Hendaya salieron anteanoche para su residencia de Ciboure (Francia) los infantes don Fernando, doña María Luisa, don Luis Alfonso, don José Eugenio y doña María de las Mercedes. Sus altezas vestían de paisano. Ocuparon el coche salón que se les tenía reservado corriendo las cortinas. Acudieron a despedir a los infantes varios aristócratas y familias modestas, de las que protegían los infantes. La despedida fué cariñosísima. Los infantes mostraban gran entereza, a excepción de don Fernando, que estaba profundamente emocionado.

Los infantes don Carlos y doña Luisa salen para Inglaterra

SEVILLA.—Esta noche embarcan para Inglaterra los infantes don Carlos, doña Luisa y sus hijos,

Les acompaña la viuda de Urco-la, dama de Su Alteza. También han salido para Gibraltar y Francia diversas personalidades españolas.

La impresión en Rusia

NAUEN, 16.—Los comentarios de la Prensa soviética sobre la revolución española adoptan un tono de indiferencia. Dicen que se trata de una lucha entre dos clases de partidos burgueses y que la revolución se efectuará cuando se despierte el proletariado.

Tres comunistas italianos condenados

ROMA.—El Tribunal especial para la defensa del Estado ha condenado a tres comunistas a penas que varían de uno a cuatro años de detención.

Miss Macdonald aprende a dirigir aviones

LONDRES.—Hoy ha recibido su primera lección de vuelo la hija mayor del primer ministro, miss Isabel Macdonald, en una avioneta de doble mando en el aerodromo de Brooklands. Su profesor dijo que había dirigido el aparato durante media hora y que tenía aptitudes para la aviación.

Se prohíben en Austria las manifestaciones

VIENA.—El Gobierno central ha comunicado a todos los Gobiernos provinciales que está decidido a prohibir las manifestaciones políticas públicas desde el día 1 de mayo hasta el día 1 de septiembre en vista de la tensión política reinante.

Opiniones de la prensa italiana

GAZETTA DEL POPOLO (Turín)

Hace notar la amenaza del separatismo catalán y teme incluso que se llegue pronto a una Dictadura republicana. Termina haciendo augurios sinceros para que el pueblo español, al que está ligada Italia por tantos vínculos de tradición y comunidad de intereses, encuentre pronto una vida ordenada.

LAVORO FASCISTA (Génova)

Comenta con aspereza la intervención de Indalecio Prieto en «Le Journal», que califica de increíble y sorprendente. La revolución republicana es un hecho de política interior española y el pueblo de España es libre de dar a su Gobierno la marcha y las orientaciones que le parezcan. Pero si se quiere violar las normas ordinarias de la convivencia internacional y se atacan a las cuestiones de política exterior en las relaciones con un país amigo con propósitos turbios es ilegítimo, necesario y hasta un deber llamar la atención de nuestro Gobierno y hacer saber al de Madrid que las fórmulas revolucionarias no salvan de obligaciones y de responsabilidades.

CORRIERE DELLA SERA

Las primeras manifestaciones de la nueva vida republicana son tales que hacen concebir dudas sobre la posibilidad de éxito. Es imposible saber si el nuevo régimen sabrá asumir una fisonomía propia y original distinta de las que ha dictado la masonería a las formaciones republicanas esparcidas por el mundo.

LA TRIBUNA

Desconfía de que pueda existir estabilidad y salvación en el régimen republicano parlamentario y constitucional. El porvenir dirá si la República es capaz de vencer a las luchas, los egoísmos de los partidos y la superficialidad parlamentaria. La cabeza no depende de que se tenga en ella una corona o un gorro frigio.

INFORMACION GENERAL

El problema catalán Sección religiosa Sección mercantil Información del día LOS TEATROS La política de la Acción Católica

De todos los problemas que tiene planteados el Gobierno provisional de la República, con ser muchos graves y trascendentes, es el primordial de todos el de Cataluña. Conviene a todos que con sinceridad y elevación de miras se piense y discuta sobre él.

No es un problema hay que decirlo en justicia—plantado como consecuencia del cambio de régimen. Existía de mucho antes, debilidades, complacencias y el deseo de ganar tiempo—que en política suele ser casi siempre perderlo—lo agravaron. El error de la Dictadura al gobernar España tal vez culminó en la apreciación de la cuestión catalana, pues atendió a lo epidémico, y cuando con medios coercitivos hubo cerrado en falso la herida, creyó ésta curada, sin atender a la agravación latente bajo ella.

Pero reconociendo todo esto como prueba de sinceridad, hay que advertir también la agravación que en estos momentos sufre el problema. Los hechos, escuetamente reflejados, son éstos: el Sr. Maciá que en las elecciones del domingo luchó en alianza con los sindicalistas, alianza que se ve perdura por el abrazo cordial que nos transmiten los telegramas entre él y Pestaña, ha proclamado la República del Estado Catalán, ha formado el Gobierno de ella, estructura de un modo independiente la Universidad y la Audiencia, nombra gobernadores de las provincias catalanas, y procede, en una palabra, con independencia absoluta del Gobierno provisional central.

Al propio tiempo el Gobierno central dicta disposiciones que afectan a todo el suelo nacional y que obligan lo mismo a los que viven en Cataluña que a los que vivimos en Madrid.

¿Qué significa esto? Conviene precisarlo, porque ya los telegramas apuntan la posibilidad de una República vasca y hablan de una inteligencia entre los nacionalistas de la derecha y de la izquierda. La frase de «Estado Catalán» trasciende a independencia. La actuación del Gobierno central parece que admite sólo una República federal. Y en el Gobierno central se halla el señor Lerroux que luchó en Barcelona por la República unitaria con tanto y tan denodado entusiasmo que obtuvo los votos de una gran masa monárquica. Todo esto, como se ve, es ambiguo, y a un régimen naciente las ambigüedades, en problema de tanta monta, no puede acarrearle ningún beneficio.

No es problema fácil la estructuración de una República federal, porque habrá de pensarse en cuales son las cargas con que los Estados federados habrán de pechar no es prudente tampoco plantear en un régimen provisional y de hecho, cuya revalidación de poderes a de ser objeto de unas Cortes Constituyentes, un problema de desintegración; pero si se va a hacer, conviene que se nos advierta. La esencia de un régimen democrático con-

SANTORAL
Día 1.—Sábado. Sant s Apo'onio, Eleuterio, Crispin, Galdino, Victoriano Andrés y Santa María de la Encarnación.
La misa y oficio divino son de la Virgen, con rito simple y color blanco.

CULTOS
SAN VICENTE.—A las siete. Rosario en la Soterraña

De enseñanza

Propuestas provisionales

La «Gaceta» de ayer inserta una disposición publicando las propuestas provisionales de destino de las opositoras comprendidas en la segunda lista supletoria, aprobada por Real orden de 7 de febrero último formuladas con arreglo a sus peticiones.

En dicha relación figuran los siguientes nombramientos que afectan a esta provincia: doña Estrella Álvarez Gil, para la Sección de Graduadas de Sotillo de la Adrada; doña Felisa Lucía Velasco, para la de Peguerinos; doña Luisa Guerri Alonso, para Muñana; doña María Luz Avila, para la Sección graduada número 1 de San Esteban del Valle; doña Milagros Alonso y Serrano, para la sección graduada número 2 del mismo pueblo; doña María del Rosario Aguado Rodríguez, para la de Lengua; doña Araceli Castro Niño, la de Horcajo de la Ribera; doña María Obdulia Lefler, para la escuela de Navarrevisca.

En dicha relación figuran para las escuelas de Trasrejas (Guadalejara), Tuiriz Taboada (Lugo), la de Tajuya Los Llanos Canarias (Santa Cruz de Tenerife), y la de Carazoncillo-El Paso Canarias (Santa Cruz de Tenerife) respectivamente doña María de la Paz Mulero; doña Felisa García García; doña Felisa Fernández González; doña Fernanda Moro González; residentes todos estas últimas en esta provincia.

Contra los nombramientos provisionales podrán los interesados formular ante la Dirección General las reclamaciones que estimen oportunas en el plazo de quince días correlativos contados a partir de la publicación de esta orden en la «Gaceta» de Madrid.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
10.100 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Cascajeras

siste en que todos los ciudadanos podamos discurrir sobre ellos;

He ahí una de las razones de nuestro monarquismo. La Monarquía era la tradición secular; con Monarquía se hizo la reconquista de nuestro suelo y la unidad nacional; y cuando la tradición se rompe son muchas las cosas que se quebrantan.

(De «La Epoca»).

Peñaranda

El mercado celebrado hoy se ha visto concurrido, se hicieron pocas transacciones y los granos tienen poca facilidad de venta. Los precios anotados tienen poca variación de la semana pasada.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:
Trigo, a 77 reales fanega.
Cebada, a 56.
Centeno, a 51.
Guisantes, a 55.
Algarrobas, a 55.
Lentejas, a 140.
Avena, a 22.
Garbanzos gordos, a 70 pesetas.
Idem pequeños, a 40.

Turégano (Segovia)

Los mercados sin importancia. Campos superiores ayudados por el temporal, que es un pedir de boca.

Precios anotados:
Trigo candeal, a 80 reales fanega.
Centeno, a 52.
Cebada, a 40.
Algarrobas, a 62.
Yeros, a 60.
Garbanzos superiores, a 300.
Idem regulares, a 240.
Idem medianos, a 100.

Valencia de Don Juan (León)

El mercado estuvo muy concurrido.

Precios encalmados.
Los sembrados presentan buen desarrollo.
Reina el tiempo primaveral. Se ha pagado:
Trigo, a 75 reales fanega.
Centeno, a 54.
Cebada, a 39.
Avena, a 30.
Garbanzos superiores, a 250.
Idem regulares, a 200.
Mueles, a 57.
Papas, a 9 reales la arroba.
Vino blanco, a 22 reales cántaro.
Idem tinto, a 22.
Vinagre, a 10.
Aguardiente, a 70.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para hoy:
A las 20,10, Curso de Taquigrafía.—20,25, Noticias.—21,15, Lecciones de pronunciación inglesa.—21,30, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Teatro radiofónico.—23,55, Noticias de última hora.—24, Campanadas. Cierre.

Programa para el día 18:
MADRID. Unión Radio (E. A. J., 7, 424 metros).—De 8 a 9, «La Palabra».—11,45, Sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.—12, Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa. Bolsa de trabajo. Programas del día. 12,15, Señales horarias.—14, Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Concierto. Revista de libros.—15,20, Información teatral. Noticias de Prensa. Índice de conferencias.—19, Campanadas de Gobernación. Bolsa. «La Palabra».—19,30, Música de baile.—20,10, Curso de Taquigrafía elemental.—20,25, Noticias de Prensa.—21,30, Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Bolsa. Selección de la zarzuela, música de Barbieri, «Pan y toros».—23,55, Noticias de última hora.—24, Campanadas de Gobernación. Cierre.

EL FUNCIONAMIENTO DE LA REPUBLICA CATALANA

El Gobierno quedó constituido

BARCELONA.—La formación del Gobierno de la República catalana es el siguiente:

Presidencia, Francisco Maciá. Política, Ventura Gassols. Instrucción, Rafael Campaños. Defensa, Juan Casanovas. Economía y Trabajo, Serra y Moret. Obras públicas, Vidal Rossell. Hacienda, Casimiro Giral. Comunicaciones, Manuel Carrasco.

D. Juan Casanovas pertenece a la izquierda republicana, D. Ventura Gassols, al grupo Estat Catalá; D. Casimiro Giral, a los republicanos radicales; D. Salvador Vidal Rossell, a la Unión General de Trabajadores, y D. Rafael Calpaláns, a la Unión Socialista de Cataluña. Se reservaba un lugar para quien designara el Sr. Pestaña en representación de la Confederación General del Trabajo; pero el Sr. Pestaña ha renunciado a ello, con arreglo al criterio de la Confederación, de no aceptar cargo alguno ni el ni sus compañeros.

Intento de asalto a la casa del señor Cambó

—Ayer a las siete de la tarde, un nutrido grupo trató de asaltar la casa del Sr. Cambó, enclavada en la Gran Vía Layetana. Avisada la fuerza pública logró dispersar a la muchedumbre, no sin que antes algunos individuos colocaran una bandera republicana en el edificio.

—Durante el día de ayer se presentaron en la cárcel catorce reclusos que habían sido liberados, algunos de los cuales tenían pendientes condenas de bastante consideración. Todos ellos han dejado las señas de sus domicilios para que se les avise cuando pueden reintegrarse a la cárcel.

Los daños causados en la prisión se calculan en unas 90 000 pesetas.

Chocques sangrientos entre sindicalistas.—Varios muertos y heridos

—En el Pasaje de Santa Clotilde, de la barriada de Gracia, Ramón Farriols Costa, de treinta y ocho años, fué agredido a tiros por un grupo de individuos que le esperaban apostados. El Farriols resultó con heridas de tal gravedad, que quedó muerto en el acto. Se le condujo al Dispensario de Gracia, pero allí se limitaron a certificar su defunción. La víctima era cojo; se había significado mucho como elemento activo del grupo carlista, estando principalmente afiliado a la Sociedad La Margarita, de Gracia, que tomó parte muy activa en las luchas políticas del año 20. Se le suponía también en contacto con el Sindicato libre, aun cuando en realidad era hombre de filiación independiente.

Pocas horas después, en un bar de la calle de San Román, esquina a la de Bárbara, se produjo una colisión violentísima entre los individuos que, según parece, pertenecen al Sindicato libre y único. Los que intervinieron en la confienda eran unos siete u ocho individuos en total.

La agresión partió de un grupo de cinco que llegó al bar, empujándola a tiros. De la colisión resultaron dos muertos, que no han sido identificados, y cinco heridos, todos ellos de gravedad.

SAN SEBASTIAN. Se han reunido las dos ramas de los nacionalistas vascos, que han firmado un pacto del cual harán entrega al Gobierno. En él se anuncia que proclamarán la República vasca. De madrugada continúan los grupos

Principal

Esta noche a las diez y media gran función de variedades figurando en el programa números de gran atracción, Briani, los hermanos Reyes y Victoria Pinillos.

Liceo

La empresa de este simpático salón con el deseo de proporcionar al público abulense un espectáculo de novedad en Avila comenzará mañana sábado las sesiones del cine sonoro con la formidable película «Cuatro de Infantería».

Es ya grande el número de pedidos de localidades siendo de esperar, que el público acuda a presenciar esta clase de cine por primera vez representado en nuestra ciudad.

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

NOTICIAS RADIOFONICAS

El servicio de radiodifusión italiano

En la reciente reunión de las autoridades radiodifusoras italianas con el Ministro de Comunicaciones se han tomado las siguientes decisiones: la emisora de Milán tendrá una potencia de 50 o 60 KW, debiendo estar en funcionamiento antes de Marzo de 1932; Florencia tendrá una emisora de 20 KW, que se inaugurará en octubre próximo. Otra de 20 KW, deberá estar terminada en Bari antes del 21 de Abril del año 32. En general la emisora de Génova se elevará a 10 KW. En fin se tomarán energicas medidas para evitar las perturbaciones radiofónicas. ¿Y en España? ¿Cuándo tendremos radiodifusión en serio?

por las calles cantando la Internacional comunista.

Un discurso de Unamuno

SALAMANCA.—En el momento de izarse la bandera republicana en la Universidad, el Sr. Unamuno habló a los estudiantes a los que aconsejó estudiaran y reanudarán las clases, dando con ello ejemplo de ciudadanía para consolidar la República. Añadió que a pesar de los requerimientos hechos no había querido estar estos días ausente de Salamanca. Después los estudiantes acordaron en asamblea reanudar las clases el lunes, pedir la prórroga del curso hasta el 15 de junio y el nombramiento de rector a favor del Sr. Unamuno.

El Ayuntamiento de Gijón y los jesuitas

GIJON.—Al terminar la sesión del Ayuntamiento y quedar elegidos los tenientes de alcalde, se acordó pedir al Gobierno la expulsión de la Compañía de Jesús.

La política de la Acción Católica

(De nuestro servicio especial P. A.)
ROMA 14.—Declamos en nuestra anterior crónica que el fascismo, que en su actuación ha sabido combatir tantos desafueros y que ha salvado a la nación italiana de gravísimos peligros, se ha mostrado poco justo con los católicos.

Estos se avinieron a todo lo que fuera digno de apoyarse, que era mucho, del programa del partido fascista. Se consideraron satisfechos y agradecidos a la labor de Mussolini que supo cortar casi de raíz el mal que se padecía en la nación con la masonería, autora de gobiernos y de situaciones políticas más o menos liberales y enemigas del Pontificado. Fué para todos, para católicos y no católicos una grata sorpresa que desapareciera la lucha contra los Papas prisioneros en el Vaticano. La monarquía y el Papado se reconciliaron gracias a este Gobierno que lleva rigiendo a Italia mas tiempo que ningún otro desde que se formó la unidad italiana. El socialismo, que con caracteres comunistas iba poco a poco apoderándose de la fortaleza del poder, ha sido combatido y acorralado por el Fascio.

Todo esto se ha aplaudido por los católicos, los cuales a raíz de la disolución del partido popular italiano, en el que estaba representado lo mejor de los católicos de esta península, decidieron formar la Acción Católica italiana. Y aquí tenemos al fascismo oponiéndose a su existencia.

Desde luego, la Acción Católica tiene un fin primordial, que no es el político, y ese fin es el de la propagación en el terreno social de la magna obra de los católicos. Pero no por eso, la Acción abandona el campo político, en el que puede hacer una importantísima labor. Mas todavía, si abandonara ese campo, de nada le serviría su propaganda social. La política es como una garantía de su fuerza, es como el complemento salvador de su programa.

No pueden, pues, los fascistas negar el derecho a hacer política en el mejor sentido de la palabra a los que de ella no pueden prescindir, a no ser que disuelvan sus organizaciones. Y la Acción Católica obraría mal si, por tal causa, licenciara a sus huestes, hoy muy crecidas y llenas de entusiasmo para proseguir las luchas en el campo social, y en el que han y están consiguiendo tan ruidosos triunfos.

El periódico «Laboro fascista» que tanto se distinguió en los años que contra la Acción Católica italiana ha debido comprender que el camino emprendido no era muy del gusto del grueso del fascismo, y lleva ya una semana sin hablar del asunto, indudablemente por haber recibido protestas del propio partido fascista.

Debaco Amalca.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 18.—Causa procedente del Juzgado de Avila seguida por robo fijos contra el procesado Teófilo Tomé. Abogados, señores Velayos (J.) y San Román. Procuradores, señores Madejón y Mediero. Testigos, 6.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledotid)

Por 10 pesetas 30 céntimos

se pueden realizar EXCURSIONES A SEGOVIA en automóvil todos los domingos y días festivos adquiriendo el billete el día anterior.

ADMN. HOTEL DEL JARDIN. — SALIDA A LAS SIETE.

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasco de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing books by Eugenio Ubirana with titles like 'Rosa Perrin', 'Amor es vida', 'La Profesora de Piano', etc., and their respective editions.

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Compramos y vendemos fincas FINCAS rústicas, todos los precios.

También permutamos por casas en Madrid, buenas rentas y construcción excelente. Ofertas detalladas a Centro Urbano de Contratación. Montera 15, principal, Madrid.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

SE VENDE prado setenta fanegas, tres kilómetros Avila, cercado pared, aguas, edificios, riego, arbolado. Para tratar, Simón Marín, Santa Marina, 7, 2.º Toró (Zamora).

BALNERIO DE LIÉRGANES (SANTANDER)

Aguas las más eficaces para para prevenir y curar los CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, teléfono, telegrafo, etc.

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

OTTO MERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de marzo, de Cijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 y de Málaga el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana

Próxima salida el 7 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de marzo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 de marzo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes mas de 100 a 300 páginas

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales, a 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4. Sólida encuadernación. Más de 8.500 páginas en junta. MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS. 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA.

Datos del Comercio, Industria y Profesionales. Índices GEOGRÁFICO y de PROFESIONES. SECCIÓN EXTRANJERA.

Precio de un ejemplar completo, NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España).

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD.

Anuncios Bailly-Baillière y Riera Románs, S. A. Enrique Brando, 25 - 41 - BARCELONA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

PARA 1931



BAILLY-BAILLIÈRE "LOS MEJORES"

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

CON BAILLY-BAILLIÈRE, autor de Callos, EL CALLO, el único que desaparece, más 2.50 pesetas el correo. El libro agenda y calendario de Callos, libro de 1.000.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

El día en Avila Ecos de sociedad

En las inmediaciones de la estación de Matapozuelos (Valladolid), descarriló el tren número 21, quedando fuera de la vía todas las unidades.

Por esta causa se ha hecho el servicio por Avila con gran retraso.

AUXILIARES DE HACIENDA

Para la próxima convocatoria reanuda la preparación la Academia Especial de Hacienda, dirigida por D. Francisco de Blas, del Cuerpo Pericial de Contabilidad y don José Picón, Abogado. Las clases empezarán el día 15 del corriente. Edad 16 años. No se exige título. Se admiten señoras. Informes y detalles Sr. De Blas, Carretera Nueva, 4.

En la clínica de la Cruz Roja fué curada Teresa Guadaño de heridas producidas al morderla un perro.

Arturo Canales
Enterrados del Norte pino rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 3

EL MERCADO DE AVILA

Trigo: Se paga a 80 reales fanega.

Centeno: Se hacen operaciones a 45 reales.

Cebada: Se hacen pocas operaciones a 35 reales.

Algarobas: Se pagan a 57 reales.

Según nos comunican en el Gobierno civil, la feria de Sevilla que debía celebrarse del 18 al 21 del presente, ha sido aplazada, comenzando el 22 para terminar el 26.

Han sido recibidas por el Estado las obras de los kilómetros 1 al 8 de la carretera de Cebreros al Tiemblo.

El «Boletín Oficial» publica la relación de perceptores de clases pasivas a quienes corresponde pasar revista en el presente mes de abril.

CANARIOS FLAUTAS alemanas, se venden. Razón en esta administración.

En el cuartel de la Guardia civil de Mombeltrán se presentó la vecina Leonor Sánchez, denunciando que de un pinar de su propiedad le habían sustraído varias maderas.

La Benemérita practicó averiguaciones logrando detener a Rufino Ruz, quien se confesó autor del robo.

Pasó a disposición del juez.

En el Hospital provincial ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas, Aureliano Hernández, de cuyo suceso dimos cuenta el pasado lunes.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Barcelona de nuestro paisano el inspector de vigilancia D. Nicolás Villaverde de imperecedera y feliz recordación.

—Mañana hace nueve años falleció la virtuosa señora doña Gregoria Vaquero. A pesar del tiempo transcurrido su grato recuerdo no se ha borrado de la memoria de sus numerosas amistades.

—En igual fecha se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de D. Antonio Esteban García de inolvidable recuerdo entre todo el vecindario de Mingorría lugar de su residencia.

A las familias de los finados renovamos en tan luctuosa fecha nuestro sentimiento.

Mejorada

Se encuentra mejor de su enfermedad, doña Ceferina Garcinuño.

Nombramientos

En virtud de reciente disposición relativa a nombramientos provisionales de maestras han sido designadas para desempeñar las escuelas de Moraleja (Cáceres), Trasmorales (Guadalejara) y Carazoncillo las ilustradas profesoras de primera enseñanza doña María del Carmen Rioyo, doña María de la Paz Mulero y doña Fernanda Moro González.

Enhorebuena.

Viajeros

Con objeto de perfeccionar sus estudios profesionales, en la Maternidad de Santa Cristina, donde le ha sido concedida una plaza de alumna interna, ha salido para Madrid la competente profesora en partos doña Paciencia González.



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
Importantes agricultores han obtenido los mejores resultados al emplearlo como abono de cobertura.
De venta en las principales casas de abonos.

HOGAR ABULENSE

Nunca puedo creer que en un solo día se vendieran casi todas las localidades para las funciones de tarde y noche del estreno del gran dioso drama

«JUSTICIA Y VENGANZA» del sacerdote escritor D. Diego H. Mangas, hasta que la realidad pone al descubierto los hechos. Por este camino pronto aparecerá el cartelito de

NO HAY BILLETES

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos

Doña Benita Fernández, viuda de Nebreda, 75 pesetas para una comida extraordinaria.

Ante el comandante auxiliar de Somatenes han hecho entrega de sus armas algunos individuos de aquella institución.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

Tranquilidad general

La revisión de la obra de la Dictadura.—Entidades monárquicas clausuradas.—Ministros a Barcelona.—Maciá espera a que resuelvan las Cortes.

Madrid 17, 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

En Hacienda—Adhesión de las entidades bancarias al Gobierno provisional

MADRID. El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que le había visitado el Consejo Superior Ba cario para mostrarle su absoluta adhesión al Gobierno provisional. Por el Banco de España le han sido hechas análogas manifestaciones. En representación de los demás Bancos le ha visitado el Sr. Alvarez Valdés quien le ha dicho que circula la presunción de que la banca privada es reaccionaria pero que en realidad los bancos se limitaron siempre a cumplir las obligaciones que el Gobierno les imponía, algunas veces en contra de sus propios deseos.

También dijo el ministro que se ha advertido alguna baja en los valores emitidos por la Dictadura ocasionada por la presunción de que el Gobierno de la República no los va a respetar pues se ha llegado a decir por un periódico de Málaga que se va a pagar solo el diez por ciento del importe de las cuentas corrientes. Todas estas noticias según asegura el ministro están dadas de mala fé pues el Gobierno no hará nada de eso y serán respetados todos los valores.

El Gobierno ha llegado a la concordia con todos los bancos y espera que todos ellos cooperen en laborar por el bien de la Patria.

Subsecretario de Comunicaciones

Ha sido nombrado Subsecretario del nuevo ministerio de Comunicaciones el Sr. Vaz Conde.

Un teniente arrestado

Ha sido arrestado el teniente de ingenieros Sr. García Molino, por haber recorrido la Puerta del Sol con una bandera tricolor republicana, penetrando con ella en el ministerio de la Gobernación el día de la proclamación de la República. El arresto está fundado en la prohibición a que están sujetos los militares de mezclarse en ningún sentido en política ni en manifestaciones populares.

Se continuarán diciendo misas en los cuarteles

Se ha dispuesto que se continúen diciendo misas en los campamentos y en los cuarteles en la misma forma que se hacía antes de la proclamación de la República. La tropa formará para asistir a ellas pero sin armamento.

Chile reconoce al nuevo Gobierno

El embajador de la República de Chile en Madrid ha visitado al mi-

nistro de Estado español para manifestarle que el Gobierno de su país reconoce al nuevo gobierno republicano de España.

El gobierno por su parte ha dirigido una circular a todos los representantes de España en el extranjero para que den cuenta a los respectivos Jefes de Estado del cambio de régimen.

Han dimitido los embajadores de España en Berlín, Lisboa, Varsovia y Oslo.

Se reanudan las operaciones bancarias

El Sr. Largo Caballero ha comunicado las disposiciones precisas para que se reanuden inmediatamente las operaciones de seguros y de Cajas de ahorros.

Huelgas solucionadas

La huelga de tipógrafos se ha solucionado y ha sido evitada una huelga de camareros que estaba planteada en Sevilla.

Ministros a Barcelona.—Tranquilidad general

Han marchado a Barcelona los señores de los Rios, Domingo y Nicolau.

Uno de ellos hablando con los periodistas les dijo que en Barcelona no pasaba nada que pudiera inspirar temores y añadió: «No se hable nada de República catalana, sólo de República española».

También dijo el subsecretario de Gobernación que la tranquilidad era completa en todas las provincias incluso en la de Sevilla.

Los gobernadores civiles

Los gobernadores civiles que todavía faltan serán nombrados en el Consejo de hoy.

Lo de Barcelona

Según todas las declaraciones ministeriales la cuestión de Barcelona presenta buen aspecto y el Sr. Maciá está de acuerdo con el Gobierno de la República con e cual sostiene un constante cambio de impresiones.

Franco se posesiona

El Sr. Azaña conferenció extensamente con Franco el cual se posesionó seguidamente del cargo de jefe superior de Aeronáutica. Ha dicho que se propone restablecer la organización del Cuerpo de Aeronáutica que existía antes del 15 de diciembre del año pasado.

El Consejo de hoy

Alcalá Zamora ha dicho que el Consejo de ministros de esta tarde se reducirá probablemente a un simple cambio de impresiones.

La revisión de la obra de la Dictadura

Ha sido designada una comisión

de la Presidencia que revisará la obra legislativa de la Dictadura. En este mismo sentido se ha dado instrucciones a los diversos ministerios para que designen comisiones que realicen las mismas revisiones en cada uno de ellos. La Comisión revisora de la Presidencia estará presidida por el Subsecretario del mismo Sr. Sánchez Guerra.

Nombramiento

Ha sido nombrado subsecretario del ministerio de Economía don José Barbey.

El capitán Sediles en Barcelona

BARCELONA.— Ha llegado a ésta el capitán Sediles acompañado de algunos de sus compañeros de condena. En la estación se les tributó un entusiástico recibimiento hasta su domicilio en medio de grandes aclamaciones.

Se ordena la clausura de entidades monárquicas

—El gobernador civil ha ordenado la detención del abogado don Pedro Martín Oms y de algunas otras destacadas personas.

También se ha dispuesto la clausura del grupo de Alfonso XIII y de otras varias entidades monárquicas.

La Liga se adhiere a Maciá

—El presidente de la Liga señor Nadal ha visitado a Maciá haciéndole entrega de una nota en la que se manifiesta que la Liga se adhiere a las peticiones formuladas por Cataluña.

Llegada de ministros

—En avión han llegado a esta los ministros señores de los Rios, Domingo y Nicolau. En la Diputación cambiaron impresiones con Maciá y manifestaron después de la entrevista que habían sido resueltas todas las diferencias gracias a las condescendencias del señor Maciá. Este por su parte ha dicho que efectivamente no tenía inconveniente en transigir por ahora relegando a las Cortes la resolución definitiva del pleito catalanista.

Nicolau ha manifestado que había tenido interés en que fueran de Madrid los nuevos ministros para que vieran latentes cuales eran la situación y los deseos de Cataluña.

Rumor desmentido

—Ha sido desmentido el rumor de que el marqués de Forenda haya sido detenido en la frontera.

Una destitución

Ha cesado en el mando de la Brigada social el Jefe de la misma don Martín Badegas por un incidente

que tuvo el día de la proclamación de la República.

Los Soviets prohíben la venta de bebidas alcohólicas en los ferrocarriles

MOSCÚ.— El Gobierno de Moscov ha prohibido la venta de bebidas alcohólicas en todos los ferrocarriles de la Unión de Repúblicas Socialistas soviéticas, con objeto de poder mantener mejor la disciplina entre la organización de transportes.

Todas las cantinas y restaurantes de las estaciones ferroviarias han sido advertidas de la prohibición, en la que se incluyen hasta los vinos de ligera graduación y cervezas.

El presupuesto polaco

VARSOVIA.— Se anuncia que el presupuesto polaco de 1930-31 tiene un déficit de 53 millones de zlotys.

El déficit se atribuye al exceso de gastos producidos por el ministro del Trabajo en el sostenimiento de los obreros en paro forzoso.

El Gabinete ha decidido reducir todos los salarios oficiales en un quince por ciento, a partir del primero de mayo próximo.

Se espera que con esta medida se ahorren cerca de 200 millones de zlotys.

Nueva línea aérea

WASHINGTON.— En breve será inaugurada al público la nueva ruta aérea de Albany a Montreal la cual forma parte de las 2.000 millas de líneas aéreas nuevas que estarán en funcionamiento el año 1932.

La nueva línea de Albany tiene un presupuesto de dos millones de dólares.

Pronto comenzarán los trabajos de preparación de la línea de Chicago a Seattle, así como también la de Nueva York a Los Angeles y la de San Diego a Atlanta.

Disolución de un Parlamento

REYKJAVIK.— El Gobierno ha disuelto el Parlamento de Islandia.

Accidente marítimo

SOUTHAMTON.— El paquete Stalendam, de la «Holland American Line», efectuando su primer viaje de Rotterdam a Nueva York, ha tocado un bajo en Cowes.

El accidente tuvo lugar después de haber embarcado el pasaje que le esperaba.

Dos remolcadores tiraron del buque que tiene 20.000 toneladas, no consiguiendo sacarle.

Los buzos han examinado el casco, manifestando que no tiene averías graves.

Prensa Asociada.

NO SE HA LLEVADO A EFECTO LA CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO

La constitución del nuevo Ayuntamiento anunciada para hoy no ha podido llevarse a efecto, al parecer por haber sido protestada la elección de algunos concejales.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Vale: Principales farmacias de España.

NEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS
CAJA 35 CTS.
BOTE 1 PTA.
FARMACIAS DROGUERIAS, PERFUMERIAS PAQUETERIAS Y MERCERIAS



ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA
Observaciones del día 17 de abril de 1931

Ho	Barómetro — Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza			
8	669,7	3,2	2,2	SSO	0	Nuboso	»	Máx. 14,8
12	668,5	12,8	10,2	N	2	Despejado	»	»
18	666,7	13,8	11,4	N	2	Idem	»	Mín. —1,0